Контрольная 4, вариант 1
241. Бесконечно длинный провод с током I=100 А изогнут так, как показано на рис. 62. Определить магнитную индукцию В в точке О. Радиус дуги R=10 см.
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251. По контуру в виде равностороннего треугольника идет ток I=40 A. Длина стороны треугольника а=30 см. Определить магнитную индукцию В в точке пересечения высот.

261. Проволочный виток радиусом R=5 см находится в однородном магнитном поле напряженностью H=2 кА/м. Плоскость витка образует угол α=60° с направлением поля. По витку течет ток силой I=4 A. Найти вращающий момент М, действующий на виток.

271. Одноразрядный ион натрия прошел ускоряющую разность потенциалов U=1 кВ и влетел перпендикулярно линиям магнитной индукции в однородное поле (В=0,5 Тл). Определить относительную молекулярную массу иона, если он описал окружность радиусом R=4,37 см.

281. Соленоид содержит 1000 витков. Сила тока в его обмотке 1 А, магнитный поток через поперечное сечение соленоида Ф =
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Вб. Вычислить энергию магнитного поля.

291. Виток, в котором поддерживается постоянная сила тока I=60 А, свободно установился в однородном магнитном поле с индукцией В=20 мТл. Диаметр витка d =10 см. Определить работу, которую нужно совершить, чтобы повернуть виток на угол π/3 относительно оси, совпадающей с диаметром.

301. Кольцо из медного провода массой m=10 г помещено в однородное магнитное поле В=0,5 Тл так, что плоскость кольца составляет угол β=600 с линиями магнитной индукции. Определить заряд Q, который пройдет по кольцу после снятия магнитного поля.

311. Колебательный контур состоит из конденсатора ёмкостью С и катушки с индуктивностью L и сопротивлением R. Добротность контура равна Q. Контур настроен на длину волны λ. Определить добротность контура Q, если С=68 пФ; R=1,2 Ом; λ=27 м.
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